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CIRCOLARE: Decreto sull’annullamento automatico dei ruoli sino a 5.000 euro 

Il 02 agosto 2021 è stato pubblicato in Gazzetta Ufficiale il decreto del Ministero dell’Economia e delle 

finanze del 14 luglio 2021, che detta i criteri operativi per l’annullamento automatico dei ruoli affidati 

agli Agenti per la riscossione nel periodo compreso tra il 1° gennaio 2000 e il 31 dicembre 2010 per un 

importo residuo di 5.000 euro, relativamente alle persone fisiche o persone giuridiche che, nel periodo 

d’imposta 2019, hanno conseguito un reddito imponibile sino a 30.000 euro. 

Non è necessaria alcuna richiesta da parte del contribuente, in quanto l’annullamento verrà operato 

autonomamente dall’Agenzia delle Entrate-Riscossione entro il 31 ottobre 2021. 

 

ATTENZIONE all’intreccio tra annullamento dei ruoli fino a 5.000 euro e rottamazione/ saldo e stralcio. 

Il condono riguarda anche i ruoli ricompresi nella rottamazione o nel saldo e stralcio. 

A tal proposito si ricorda che sul sito dell’Agenzia delle Entrate-Riscossione al seguente link 

https://www.agenziaentrateriscossione.gov.it/it/Per-saperne-di-piu/definizione-agevolata/stralcio-dei-

debiti-fino-a-5-mila-euro/ è possibile sapere se ci sono carichi interessati dall’annullamento e, 

eventualmente, rigenerare i moduli di pagamento (bollettini RAV). In tal caso il requisito reddituale 

dovrà essere verificato in autonomia dal contribuente. 

 
INDICAZIONI OPERATIVE 

Per i clienti che dovessero ricevere la comunicazione di stralcio delle cartelle interessati dal condono in 

parola (successivamente al 31 ottobre) e volessero verificare la loro posizione, lo Studio si rende fin da 

ora disponibile per effettuare gli approfondimenti necessari. 

 

Per i clienti che hanno in corso pratiche di rottamazione o saldo e stralcio, per cui a seguito della 

verifica al link sopra citato, dovessero risultare carichi interessati dall’annullamento, lo Studio si rende 

fin da ora disponibile per comunicare il reddito imponibile, al fine di capire se la soglia dei 30.000 euro 

è rispettata. 

 

Restando a disposizione per qualsivoglia chiarimento, l’occasione è gradita per porgere cordiali saluti.  

Per lo Studio Valsecchi & Associati, Dott.ssa Selena Frigerio 

Olginate, 04 Agosto 2021  Prot.51/2021  
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